

[中文譯本]

# 京西重工國際有限公司

## 舉報政策

(於 2014 年 1 月 27 日採納)

# 舉報政策

## 1. 引言

京西重工國際有限公司（「本公司」）及其附屬公司（統稱「本集團」）致力實現及維持高水準的坦率正直問責標準，所有級別的僱員均應以正直、不偏不倚及誠實的態度行事。在本集團整體利益的前提下，確保沒有發生任何危害員工、股東、投資者、客戶及大眾利益的不當行為是每一位僱員的責任，也是保持本公司良好企業形象及提高本公司管治水平的關鍵。故此，本公司製訂了舉報政策（「本政策」）。

## 2. 目的及適用範圍

製定本政策的目的是為提高僱員對維持本公司內部公正的意識，可藉此作為一項內部監控機制，並向僱員提供舉報渠道及指引。所謂「舉報」是指僱員（長期或臨時僱員）決定就其意識到或真誠地懷疑本集團已經或可能涉及任何不當行為的嚴重擔憂作出匯報。本政策是用以鼓勵僱員在本公司內部以負責任及有效的方式提出其嚴重擔憂的事項，而不是忽略問題的存在或向本公司以外舉報。本政策所訂定的內容，適用於本集團在香港境內或境外的全體僱員。

## 3. 政策

本政策意欲協助僱員個人（長期或臨時僱員）向本公司內部及高層披露其相信為不適當行為的資料。本政策並非用作促使任何個人爭論，質疑本集團的財務或商業決定，亦非用作重新考慮經現行申訴程序已提出的任何有關僱員事宜。舉報事宜包括但不限於：

- 違反法律或規管要求
- 刑事罪行、違反民事法例及審判不公
- 涉及內部監控、會計、審計及財務事宜的不法行為、不當行為或欺詐
- 危害個人健康及人身安全
- 損害環境
- 違反本集團的規章制度或適用於本集團的行為守則
- 可能損害本集團聲譽或其他員工的不當操守或不道德行為
- 蓄意隱瞞上述任何一項

### **3.1 保障及保密**

本公司的政策是在僱員匯報上述任何一項擔憂之後，以保密及慎重的態度處理所有被透露的資料，在未得到僱員的同意下不會透露作出指控的個別僱員身份。然而，在若干情況下本公司可能被要求或在合法的要求下透露僱員之身份，例如：因調查而引伸的法律訴訟。如果是這樣的話，本公司應採取所有合理的步驟確保該僱員不會遭受傷害。對誠實的舉報者作出騷擾或懲處將視作嚴重的不端行為，一經證實，可導致解雇。

### **3.2 不實的指控**

在作出披露時，僱員應謹慎地確保資料準確無誤。如僱員是真誠及合理地提出指控，不管指控最終是否成立，將不會遭受任何懲罰的風險。相反，僱員若被查明是故意提供錯誤或惡意的指控將有可能面對紀律處分，而無根據或輕率的指控亦可導致本公司採取法律行動。

### **3.3 確認及認同**

本公司認為創造一個環境讓僱員維持高水準的道德、誠實、坦率正直問責標準是極具價值的。本公司認同僱員站出來舉報是需要勇氣及個人素質的（如公義、忠誠及無瑕的品格）。本公司對舉報者展現出的個人素質及正面的行為會予以確認。

## **4. 程序**

### **4.1 匯報渠道**

#### **4.1.1 適用於本公司的匯報渠道**

僱員合理地懷疑有不當行為可通知其部門主管，其部門主管應向董事總經理作出匯報。若該等事宜涉及部門主管或僱員基於任何理由認為不宜告知部門主管，僱員可直接向董事總經理作出匯報。若該等事宜涉及董事總經理，僱員可直接向主席作出匯報。董事總經理或主席可委任適當的人員或成立小組以便調查該等事宜。

若該等事宜涉及董事，僱員可直接向主席作出匯報。主席可考慮委派適當的調查人員或成立特別的委員會以便獨立地調查該等事宜（視乎情況而定）。

在上述情況下，董事總經理或主席應於適當時候將該等事宜向審核委員會報告。

如僱員基於任何理由認為不宜向其部門主管、董事總經理、副主席及／或主席匯報不當行為，僱員可直接向審核委員會主席提出有關投訴。審核委員會主席將複查該投訴及決定怎樣進行調查。

#### **4.1.2 適用於附屬公司的匯報渠道**

附屬公司僱員合理地懷疑有不當行為可通知其所屬公司總經理，附屬公司總經理應向本公司內審部或（如未成立內審部）董事總經理作出匯報。若該等事宜涉及附屬公司總經理或僱員基於任何理由認為不宜告知附屬公司總經理，僱員可直接向本公司內審部或（如未成立內審部）董事總經理作出匯報。如附屬公司總經理或僱員向內審部作出匯報，內審部應向董事總經理作出匯報。內審部或董事總經理將複查該投訴及決定怎樣進行調查。在上述情況下，內審部或董事總經理應於適當時候將該等事宜向審核委員會報告。

#### **4.1.3. 匯報形式**

透露的資料可以親身或書面形式進行。若以書面形式進行，為確保資料保密，應用密封信封清楚註明「絕對私人及機密 - 只容許收件人開啟」送交董事總經理或主席或審核委員會主席或本公司內審部（適用於附屬公司），地址為香港灣仔告士打道三十九號夏慤大廈十樓 1005 至 1006 室。僱員作出投訴時必須署名，匿名的投訴將不獲處理。任何人士本身或其代表人企圖妨礙不當行為的投訴傳達至董事總經理或主席或審核委員會主席或本公司內審部（適用於附屬公司）或妨礙任何調查，本公司將視作為其嚴重違反紀律。

假若有證據證明涉及刑事活動或誘使及收受利益活動或違反法律或規管要求，負責內部調查的人員有可能需要按法律要求適當地通知相關公眾或規管機構如香港警務處、香港廉政公署或證券及期貨事務監察委員會或其他相關機構（如適用）。

## 4.2 調查程序

調查的形式及所須時間會視乎每一項投訴的性質及特殊情況而有所不同，所提出的事宜可能

- 由內部作出調查；
- 送交相關的執法機關；
- 送交外聘核數師；及/或
- 成立獨立諮詢小組。

董事總經理或主席或審核委員會主席或被委派調查投訴的人員或本公司內審部（適用於附屬公司）會以書面回覆已收到申訴者合理舉報：

- 確認收到舉報事宜；
- 建議該舉報事宜是否需作進一步的調查，如需要，提供進一步調查的性質；
- 提供展開調查至有最後結果估計所需的時間，通知申訴者是否有任何初步諮詢，及是否需要進一步調查，若否，須提出理據。

## 5. 政策的生效、解釋、監督和修改

- 5.1 本政策自本公司董事會批准之日起生效。
- 5.2 本公司董事會負責解釋本政策及監督其實施情況。
- 5.3 本政策如有任何修改，必須經審核委員會審閱後，再提呈董事會批准。